11 knacc

1. iMeeT nn oTpuuaTternbHble KopHU ypasHeHne X* —4x® —6x° —3x+9=07?
OTBeT: HeT.

Pewenwne. Mpeobpasyem paavHoe ypasHenne: X' —4x° —6x? -3x+9=0 < (X2—3)2—4X3—3X=0 ,

(x2 —3)2 =4 +3x & (x2 _3)2 = x(4x2 +3). Ecrm X< 0, T0 (x2 _3)Z >0, a x(4x2 +3)< 0, 3HaYUT, MNomny4YeHHoe paBeH-

CTBO Npu Ntobom oTpuLaTenbHOM 3HavYeHun X byaet HeBepHbiM. CrneaoBaTenbHO, OTPULATENBHBLIX KOPHEN HET.
Kpumepuu rposepku.

“+” — npusedeHo nosiHoe 060CHO8aHHOE peuleHue

“t” — npusedeHo sepHoe 8 UeENoM paccyxOeHue, codepxawee He3HadyumesnbHble rpobesnbl unu HemoYyHocmu

2
(Hanpumep, ymeepxdaemcs, 4mo (X2 —3) > 0 npu ecex 3HayeHUSAX X)

“~" — npusedeH MONbLKO omeem
“~" — 3a0aya He pewieHa unu peweHa He8epPHO

2. Bacsa Bnvcan B kneTkn Tabnmubl 4x18 (4 ctpoku, 18 cTonbuoB) HaTypanbHble Yncna ot 1 o 72 B HEKOTOPOM
OoOHOMY eMy M3BeCcTHOM nopsigke. CHayana oH Hallen Npou3BeAeHne Yncen, CTOALWKMX B Kaxxgom ctonbue, a 3atem
y KaXgoro u3 BoceMHaALaTh MOSTyYeHHbIX NMPOU3BEAEHUI BbIMUCTIUIT CyMMY LMdp. Mornv v Bce nony4vmBLUMECH
CYMMbI OKa3aTbCs OQUHAKOBbLIMN?

OTBeT: HeT.

PeweHune. [Npeanonoxmm, 4To kaxaasl M3 ykasaHHbIX CyMM Umndp paBHa S. Tak kak HEKOTOpbIE M3 NPOU3-
BEAEHWI coaepXaT MHOXUTENW KpaTHbIe OEBATU, TO Takue NpousBefeHns 4ensTcs Ha 9, 3HauuT, Ux cymma undp
Takke genutcs Ha 9. CnefoBaTenbHO, YACNO S AOMKHO ObITb KPAaTHO AEBATY.

Takum 06pa3oM, Npou3BeAEHME YNCES B KXXAOM CTONOLE OOMKHO ObiTh KpaTHO AEBATH.

OHO MOXeT ObITb KpaTHO AEBATU TOMNBKO B ABYX Cry4YasX:
1) ecnn cogepxut XoTa 6bl OOUH MHOXMWTENb, KPaTHbIN AEBATH;

2) ecnn coepKUT He MeHee ABYX MHOXWTESNEN, KpaTHbIX TPEM, HO He KpaTHbIX AEBATU.

Cpeawn uncen ot 1 go 72 BoceMb uncen gensarcsa Ha 9 n 16 uncen gensitcs Ha 3, HO He gensTtcs Ha 9. Cne-
[oBaTenbHO, NPOU3BEAEHUN, KpaTHbIX OEBATU, MOXET Oka3aTbecsi He Gornblue, yem 8 + 8 = 16, To ecTb Ha 9 moryT
aenvtcsa He bonble, yem 16 cymm ux undp. Tak kak B Tabnuue — 18 ctonbuos, TO NoNy4eHO NpoTUBOpEYneE.

Kpumepuu nposepku.
— npusedeHo nosiHoe 060CHOBaHHOE pelleHuUe

— rpusedeHOo BEPHOE 8 UEJIOM paccyxdeHue, cooepXallee He3Ha4YumesibHble rnpobersibl Unu HemoyYyHocmu
“F” — npucymcmeyem udes denumocmu Ha 9, HO peweHue He Ao8edeHo A0 KOHUa unu codepxum owubKu
“~" — paccMompeHbl MOJIbKO YacmHbIe Cilydau Unu KOHKPEeMmHbIe rMpumMepbl
— npusedeH MosibKo omeem
— 3a0ayva He pelwieHa usu peweHa HegepHoO

wyr
oy

“

“

3. MpaBunbHbIA NATUYTONBLHUK U NPaBUmbHbLIA ABaALATUYIONBHUK BMUCAHLI B OOHY U Ty Xe OKPYXXHOCTb. YTO
fonblue: cymMmMa KBaapaToB OSIMH BCEX CTOPOH NATUYrofbHMKA UM CyMMa KBaapaToB ANMH BCeX CTOPOH ABajua-
TNyrosnbHUKa?

OTBeT: CymMa KBagpaToB AfVH CTOPOH NPaBuibHOr0 NATUYronbHUKa 6onblLue.

PeweHne. 3ameTvm, 4TO B MpaBWibHOM ABaAuaTUYrofbHUKE BEPLUMHbI, B3ATble 4yepe3 ogHy, obpasyioT
NpPaBuWNbHbIN OECATUYTONbHUK, @ BEPLUMHbI 3TOr0 AECHATUYrONbHUKA, B3SATble Yepes odHy, 06pasytoT nNpaBuribHbIN

2 2
NATNYTOJIbHUK. CnepoBaTtenbHO, 4OCTAaTOYHO CpaBHUTb ABE BEJINYUHDbI: 4 azo n a5 , rae azo n a5 — ANWHbI CTOPOH

npaBunbHbIX ABaALATUYIOMNbHMKA U NATUYIONbHUKA COOTBETCTBEHHO. PAacCMOTPUM COOTBETCTBYOLWUIA (hparMeHT u
BBegeM 0603HauYeHns BEPLUMH TakK, Kak nokasaHo Ha puc. 11.3 a, 6. [lanee MOXHO paccyxgaTb NO-pasHOMY.
MepBbit_cnocob. Bocnonb3yemca Tem, 4To npu n > 4 yron nwoboro nNpaBuibHOrO N-YrofibHWKa — TYMOW.

Paccmotpum TpeyronbHUkK A;A,Asz ¢ TynbiM yrriom A, (CMm. puc. Prc. 11.3a

2 2
11.3a). Mo cneacTeuio U3 Teopembl KOCUHYCOB 2 @,, < 8;, <
2 2
4a,, < 28;,. AHanornuHo, n3 TpeyronbHmka A;Az;As nonyuunm,

yTOo 2a12O < a52. Takum obpasom, 4(’1220 < a§, oTKyaa cnepyer,

YTO KBagpaT CTOPOHbI NSATUYrOfibHUKA GonbLUE.

BToponi cnocob. Onyctum nepnenamkynspbl A,B 1 A;C Ha A.As, a Takke npoBefeM nepneHankynsap A,D K

A3C (cm. puc. 11.36). Myctb A;B = X, A,D = BC =y. Micnonb3ys, Y4TO yron npaBubHOrO ABaguaTuyronibH1MKa paBeH

144°, nangem yrnbl A,A1B n AzA:D: ZAA B =27°, ZA3A,D = 9°. VI3 npaAMOYronbHbIX TpeyronbHnkos A,A;B n AzA,D
2

nonyumm, uto 4a2 = 2( AAZ + A,AZ) = 2( X,y ) < 2( S & ) = 8¢ + y?), Tak Kak
cos’27°  cos*9° cos®30°  cos?’30° 3

KOCUHYC yObiBaeT Ha npomexyTke (0; 90°).



8
Torma a2 = 4(x +y)* = 40 + 2xy +y?) > 3 (X +y®) > 45, oTKyaa u crieflyeT OTBeT.

Tpetnii cnoco6. Bocnonb3yemcs dopmynon gnsi Bbl-
Pwuc. 11.36

YMCTIEHNS [SIMH CTOPOH NPaBUMbHbIX N-YrONbHUKOB, BANCAHHbIX A, a Aq A,
. , 0
B OKPYXHOCTb paauyca R: a, =2Rsin . Toroa a52 = 7
4a
2 2 20 Ay # . N A
( as j - [sin36° L (400518°cos9°sin9°j _ / x B ¥y € g \
2a,, 2sin9° 2sin9°

?. CneposaTtenbHo, a52 > 4a220.

(2C0$18°C059°)2 > 2,25 > 1, Tak kKak C0S9° > c0s18° > cos30° =

Kpumepuu ripogepku.
“+” — npueedeHo NMosiHoe 060CcHOBaHHOE peLieHUe
“t” — npueedeHo 8epHoe 8 UesioM paccyx0eHue, codepxxawee HeaHaqyumernbHble npobersb! Unu HemoYyHocmu
“~" — npusedeH MONbLKO omeem
— 3a0aya He peweHa unu peweHa He8epHO

“ o»

4. lana TpeyronbHas nupamuaa ABCD ¢ NockuMmu npsiMbiMm yriamu npu Bepiumte D, B kotopoit CD = AD + DB .
[okaxunTte, 4TO cyMma Mnockux yrnos npu sepinHe C paeHa 90 .

PeweHnne. Bsegem o6osHavenus: ZACD=a , ZBCD=g |,

/BCA=y, DA=a, DB=b. Mo ycnosuo: CD =a+b, a gokasats Tpeby-
eTcsa, uto a+ f+y =90°.

Mepsbint cnocoB. Myctse CA=m, CB =n (cm. puc. 11.4a). \
CHavana gokaxem, 4to yrmbl @+ 3 n ¥ — ocTpble. [JeicTBUTENbHO, B ; [ %
1/ 1
NPSMOYronbHbIX TpeyronbHukax ACD n BCD ctopoHbl AD 1 BD — HaumeHbLUme, ',,/ a4 b \\

aHaunt, a <45° u [ <45 . CneposatenbHo, o+ [ <90° , Torma wu

y <a+ f3<90°. Tenepb gocratouHo gokasatb, 4to Sin(a + ) =Ccosy . - A
3ametum, uto Sin(a + B) = Sina cos B +cosasin B = [

ath a+b b (a+b) '

a
m n m n mn
C ppyron CTOpOHbI, U3 TpeyronbHuka ABC no TeopemMe KOCKMHYCOB:.

Ad—

m? +n®—a’ -b’
AB? =m®+n®—-2mncosy Yuuteisas, uto AB?=a’+Db’ , nonyuum: COSy = > =
mn

_(a+b)’ +(@+b)® _(a+h)’

. Taknm obpasom, Sin(a + f) =CcoSy , sHauut, o+ S+ y =90°.

2mn mn

BbiyucrieHue COSy MOXHO yripocmumb, ecflu 80Cro/1b308ambCs c a+b

¢opmynol mpex KOCUHYCO08: ’."' § ]
2 a."
COSy:COSacos,B:a+b-a+b:(a+b) . .
m n mn

Bropow cnoco6. 3ameTum, 4To Npu hMKCUpoBaHHbIX AnnHax pebep DA, |,
n DB cyuwectByeT eguHcTBeHHas nupamuaa ABCD, ygosneTtsopsiowas yc- 28
NOBMIO 3aJayMn. /

PaccmoTtpum kBagpat CD;TD, co CTOpoHOM a+b un otnoxum Ha ero > ‘
ctopoHax TD; un TD, oTtpeskun TA = b u TB = a cootBeTCcTBEHHO (cMm. puc. o, | . YA +
11.46). Ookaxem, uyto natuyronsHuk ABD,CD, siBnsietcs passepTkoit Go- a A O

KOBOW NOBEPXHOCTU /J,aHHOVI nMpamMmmabl. ﬂ,ﬂﬂ 9TOro AOCTATOYHO MoKasaTb, YTO y < o+ ﬂ, 4YTO BbINOJIHAETCA, eClnn o
+ B> 45°.

[eCTBATENBHO, tgo = a_ | tgp = b anauur, tg(a+p) = ga+igf 1 > 1. CnepoBa-
a+b a+b 1-tgotgp 1 ab
(a+b)

TenbHO, o + > 45°.



Kpome Toro, TpeyronbHuk ATB paBeH TpeyronbHuky ADB OCHOBaHUS JaHHOW nvpamuabl. Takum obpasom,
BbIMOMHSOTCS BCE YCNOBUS 3afayuu, 3Hauut, o + [+ = 90°

Kpumepuu nposepku.
“+” — npueedeHo NMosiIHoe 060CHOBaHHOE peLieHUe
“t” — npusedeHO eepHoOe 8 uesiom paccyxoeHue, codepxawee He3HadumesribHble npobesnb! unu HemoYHocmu

(Hanpumep, npu nepeom criocobe peweHusi He 060CHOBaHO, YMO yanbl &+ [ U ¥y — ocmpbie, unu rnpu emopom
criocobe peweHuUs He yKa3aHo, 4Ymo ycriosue 3adadyu 00Ho3Ha4yHo 3adaem rnupamudy, u m. r.)

“~” — 3a0aya He peuleHa unu peuieHa He8epPHO
@opmyry mpex KOCUHycO8 WKOJIbHUKU MO2ym ucrosib3o8ame 6e3 0okasamersbcmea.

5. ®yHKumA f(X) onpegeneHa Ans Bcex OEeNCTBUTENbHbIX Yucen, npuyem ansd nioboro X BbIMNOMHAKTCA paBeH-
crea: f(x+2)=f(2-x) n f(Xx+7)= f(7—Xx).Ookaxure, uto f (X) — nepuoaunyeckas yHKUMS.

PeweHune. [JokaxeM, 4To gaHHas pyHkums umeet nepuopg 10. MoxHO paccyxaaTb No-pasHoMy.

MepBbii cnocob. YunTbiBas, 4YTO f(X) ornpegeneHa Besge, 4OCTAaTOMHO AoKasaTb, YTO, Anst Ntoboro aencr-

BUTESLHOTO X BbINOnHsieTcst pasencteo T (X+10)= f(X).

lMocnepoBaTenbHO MCMNONb3ysa BTOPOE W MEepBOE€ pPaBEHCTBO W3  YCMOBUS, MNOSTyYUM: f(X+10) =
f(x+3)+7) = F(7-(x+3)) = f(4—x)= F(2+(2-x)) = f(2-(2—x)) = T(x).

X+ X,

BTopoii cnocob. MNycTb X3 = X + 2, X, =2 — X. Toraa xqo = = 2. 3T0 03HayaeT, 4To Toukn rpacpuka | (X)

¢ koopauHatamm (Xg; f(X1)) n (Xz; f(X2)) CUMMETPUYHBI OTHOCUTENBHO NPAMON X = 2, TO €CTb Takasi NpsiMasl iBNAeTcs
OCblO CUMMETPMM 3TOro rpacmka. AHanorMyHo, U3 BTOPOro paBeHCTBa B YCIOBUM CNeAyeT, YTo nNpAMas X = 7 Takke
ABMNAETCH OCbi0 CUMMETPUU rpadmka AaHHON PYHKUMK.

Tenepb BOCNOMb3yeMCsl TEOPEMOW: KOMMNO3ULUA ABYX CUMMETPUIA C napansenbHbIMKM OCSIMU SIBMISIETCA na-
pannenbHblM NEPEHOCOM Ha BEKTOP, NeprneHAMKYNSIPHbIA 3TUM OCsIM, MOAYrMb KOTOPOro paBeH yABOEHHOMY pac-

CTOSIHUIO Mexay ocsiMu. B Hallem crnyyae paccTtosiHue Mexay OCsMW paBHO 5, N03ToMy rpadomk f(X) nepenget B

cebsa npu napannenbHoOM nepeHoce Ha BEKTOP ilO;Oi. CnepoBatenbHO, yHKLUSA f(X) — rnepuoauyeckas ¢ ne-

puogom 10.
Ommemum, ymo 10 Moxxem oKkazambCsi He HaUMEHbWUM r10510XKUmesibHbIM nepuodom aHHOU hyHKUUU.
Kpumepuu nposgepku.

— npusedeHo rnosTHoe 060CHOBaHHOE pelieHuUe

— npusedeHo BEPHOE 8 UeNIoM paccyxdeHue, codepxxaljee He3Ha4YumesbHbie npobersibl Unu HemoYyHocmu

“+” — npu nepeom crocobe pelweHUs nNPoeedeHb! 8bIKNadKu, UCnonb3yuwue oba 0aHHbIX pageHcmea, HO U3-3a

8bI4UCIUMESIbHbIX OWUBOK Mosy4YeH nepuod, He KpamHbil decsamu

“~" — 3a0aya He peweHa unu peuweHa He8epHO

n+u
“

6. Kaxxgoe uenoe 4vMcno Ha KoopAMHaATHOM MPSAMOW MOKpAaLleHO B OAMH M3 ABYX LBETOB — 6enblil Unn YepHbIn,
npudem yucna 2016 n 2017 nokpalueHbl pasHbiMu uBeTamn. Ob6sa3aTenbHO MM MOXHO HaWTU TPy OAMHAKOBO NO-
KpaLLeHHbIX LernbIX YMcrna, CyMMa KOTOPbIX paBHa Hymno?

OTBeT: 00a3aTenbLHO.

PeweHue. MNpeanonoxmmM Takmx Uenbix yncen HeT. [ycTb, Ang onpegeneHHocTu, Yynucro 2016 nokpalleHo B

YepHbIv UBeT, a yucrno 2017 — B 6enbii. PaccmoTtpum ABa criyyasi:
1) Yucno 0 nokpaleHo B 6enbin uBeT. Tak kak Yicna 0 n 2017 — 6enble, To Yncno —2017 nokpaLLeHo B YEPHbIN LiBET.
W3 Toro, uyto uncna —2017 n 2016 — vyepHble n —2017 + 2016 + 1 = 0 cnegyeT, 4To YMcno 1 — 6enoe. AHanorM4Ho, Tak
kak ymcna 0 n 1 — 6enble, To Yncno —1 gOoMmKHO ObITb YepHbIM. danee, uncna —1 n 2016 — YyepHble, 3HAYUT, YUCIO
—2015 — 6enoe, Torga uucno 2015 — yepHoe. Yucna —2015 n 2017 — 6enble, 2017 + (-2015) + (-2) = 0, noaTomy
yncno —2 — yepHoe, Torga vmcrno 2 — 6ernoe.

Takum obpasom, uncna 1 n 2 nokpaweHsl B 6enbin uBeT. [1yCTb YACMNO N — HAMMEHbLLIEE HaTyparnbHOE YXCHO,

nokpalleHHoe B YEePHbIN LBET, Toraa YMcno —n nokpaiueHo B 6enbi uBeT. Takkak 1+ (n—1) + (-n) =0, n>2 1 atn
Tpu yncna — 6enble, TO NONy4YeHO NPOTMBOPEYNE.
2) Ymcno 0 nokpalleHo B YepHbIn LBeT. Tak Kak yncna 0 n 2016 — yepHble, To yncno —2016 nokpalleHo B Oenbin
uBet. M3 Toro, uto umcna —2016 n 2017 — 6enble n —2016 + 2017 + (-1) = 0 cneayeT, 4TO Yncno —1 — yepHoe.
AHanornyHo, Tak kak uncna 0 n —1 — yepHeble, To Ymcno 1 gormkHo ObiTb 6enbiM. [Janee, yucna 1 1 —2016 — Genvle,
3HauuT, uncno 2015 — yepHoe, Torga uncno —2015 — 6enoe. Yncna —2015 1 2017 — Genble, (—2015) + 2017 + (-2) =
0, nosToMy uncno —2 — YyepHoe.

Takum o6pasom, umcna —1 n —2 nokpawleHbl B YepHbIn UBeT. [1ycTb Yncno —m — Hambornbluee Lenoe oTpu-
uaTenbHOe YMCIo, NOoKpaLLeHHoe B 6enbIn LBeT, TOraa YMCcro M NnokpalleHo B YepHbIr uBeT. Tak kak —1 + (—m + 1) +
m = 0, —-m < —2 1 3TV TPU YUCra — YepHble, TO NOMYy4EHO NPOTMBOPEYME.

Lonycmumo He pa3bupame 8mopol criy4dali moOpobHO, yKka3as, 4mo OH aHaslo2u4yeH rnepeomy, HO yKkasas npu
3MOM, 8 YeM KOHKpPemHo oH bydem omnu4ambcsi



Kpumepuu nposepku.
“+” — npusedeHo nosiHoe 060CcHO8aHHOE pewieHuUe
“+” — 8epHO U MOMIHOCMbIO pa3obpaH MosbKO 0OOUH U3 B03MOXHbIX Clly4aes
“F” — npucymcmeyem sepHasi udesi rosyYeHUs MPOMUEOPEYUs, HO A0MyUeHb! OWUBKU uru peweHue He 008edeHo
00 KOHUa
“~" — npusedeH MONbLKO omeem
— 3a0aya He peuwleHa unu peweHa He8epHO

“w o »



